

## 5 分鐘 聖經故事--馬可福音 10——撒种的比喻

弟姐妹朋友们，还记得上一个故事里的两个重要真理吗？就是亵渎圣灵的罪是不能被赦免的，还有就是遵行上帝的旨意就会受到耶稣的爱戴和尊重，后面这项真理约翰福音十四章二十一节也特地讲到。

后来，有一天，耶稣又来到海边教导人。跟随耶稣的人又是很多，耶稣只得上了一只船，从船上向岸上的众人讲道。耶稣这一次的教导又是用了一个比喻。他说，有一个撒种的出去撒种，撒的时候有落在路旁的，这落在路旁的就被飞鸟吃尽了；也有落在土浅石头地上的，土不深，发苗最快，日头出来一晒，因为没有根，就枯干了；还有落在荆棘里的，荆棘长起来，把它挤住了，就不结实；最后还有落在好土里的，就发芽生长，结实有三十倍的，有六十倍的，有一百倍的。耶稣说，有耳听的，就当听。朋友，你想过吗，有耳听的就当听是什么意思？你听了这个比喻，能明白耶稣要讲什么道理吗？其实跟随他的门徒们也不明白，所以，当其他人都不在的时候，跟随耶稣的十二个门徒就来问耶稣这比喻的意思。耶稣解释说，神国的奥秘，只叫你们知道，对外人讲，就用比喻，叫他们听是听见却不明白。听到这里，你觉得耶稣偏心吗？耶稣不是偏心，其实，耶稣是希望我们每个人都能有一颗寻求的心，不懂的时候，就来到耶稣面前询问，而不是轻易放弃。所以鼓励弟兄姊妹在读圣经遇到不懂的经文时，不要灰心，首先是到神的面前求神的圣灵帮助你来理解，其次，也可以和圣经更熟悉的牧者或同工来讨论。如果还是不能理解的，我们就诚实地来到神的面前，承认我们的有限，不懂的经文暂时跳过。

在门徒询问之后，耶稣耐心地解释了比喻的意思：撒种之人所撒的就是上帝的道，就是上帝的话语，是真理。撒在路旁的，就是人听了道，撒旦立刻来把撒在他心里的道夺了去。那撒在石头上的，就是人听了道，立刻欢喜领受，但他心里没有根，不过是暂时的，等到遇到患难或是受了迫害，立刻就跌倒不信了。还有撒在荆棘里的，就是人听了道，后来有世上的思虑、钱财的迷惑和别样的私欲，进来把道挤住了，就不能结实。但那撒在好地上的，就是人听了道，又领受，并结实，有三十倍的、有六十倍的、有一百倍的。就是说，好土，就是一个人听了耶稣的道，不仅相信接受，而且在生活的各个方面都表现出重生得救的迹象，活出了基督徒的样式而且广传福音。朋友，你听出耶稣的画外音了吗？他也希望你做好土，结出丰硕的果实啊。

对了，故事讲到这里，您知道我们已经讲到马可福音哪里了吗？我们今天的故事在马可福音的第四章前半段。好了，下次再讲，再见！